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Na úvod ministři poděkovali šesti desítkám vojáků, kteří od soboty z mošnovského letiště
zachraňovali lidi z postižených měst a vesnic nebo zajišťovali transport potravin a jiného
materiálu. „Děkujeme za vaši odvahu a službu! Bez vašeho nasazení by situace byla
mnohem horší,“ uvedla ministryně obrany. Armádním vrtulníkem pak měli členové vlády
možnost si ze vzduchu prohlédnout rozsah devastace regionu.

Následně ministryně obrany navštívila prostory 53. pluku průzkumu a elektronického boje v Opavě,
který sídlí v Jaselských kasárnách. Povodňová vlna zde vystoupala na hranici, kterou vojáci
nepamatují. Vyplavila kancelářské, dílenské a další prostory. „Vojáci s obrovským nasazením již
několik dní nejprve vyklízeli majetek, který bylo možné v krátkém čase uchránit, a nyní likvidují
škody a čistí veškeré prostory. Mnozí z nich dobrovolně přišli do práce mimo službu v těch nejtěžších
chvílích, kdy povodňová voda kulminovala, aby zachránili, co se dá. Díky vám všem, kteří pomáháte.
Jste borci a borky!“, uvedla ministryně.

Při jednání s vedením kraje Černochová upozornila na dotační program Podpora dopravní
infrastruktury, který Ministerstvo obrany vypsalo pro Olomoucký kraj a během října vypíše pro
Moravskoslezský kraj. Obce do 5000 obyvatel z něj mohou žádat o dotaci na rekonstrukce místních
komunikací, které jsou v okolí vojenských areálů nebo výcvikových prostorů. Pro každý z krajů je
připraveno 20 milionů korun, v případě vyššího zájmu jsme připraveni částku zvýšit.

Vojáci se do boje s povodní pustili od prvních chvil. Podle požadavků integrovaného záchranného
systému nebo hejtmanů a starostů pomáhali s evakuací, zásobováním i odklízením následků povodní.

Vláda v pondělí rozhodla, že Armáda ČR může na likvidaci následků povodní od dnešního dne nasadit
až 2000 vojáků včetně příslušné techniky. Dnes v 17:00 bylo díky tomuto rozhodnutí nasazeno asi
160 vojáků s čtyřmi desítkami kusů techniky. Během dne vojáci pomáhali například v Opavě, kde
odstraňovali škody v místních školkách, nebo v Jeseníku, kde bylo odpoledne nasazeno 55 vojáků s
21 kusy techniky.

I nadále Armáda ČR poskytovala sedm vrtulníků včetně nového Bell UH-1Y Venom. Sledovat situaci a
udržet si nezbytný přehled pomáhá zasahujícím složkám nově také americký bezpilotní prostředek
MQ-9 Reaper, který se v ČR účastnil cvičení Ample Strike. V Polsku pokračuje nasazení dvou
vrtulníků Mi-17 z české jednotky HELI UNIT.
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